
Course: IBPS RRB Prelims 
 

Subject: Word Problem 
 
Time:10 Minutes 
Published Date: 20th August 2020 
 
Q1. 6000 ᱧपये मᱶ से कुछ रािश को 10% कᳱ वाᳶषक दर पर और शेष रािश को 20% कᳱ वाᳶषक दर पर 
उधार ᳰदया गया और इस ᮧकार दोनᲂ रािशयᲂ स े4 वषᲄ मᱶ ᮧा᳙ कुल ᭣याज 3400 ᱧपये था। तो 10% कᳱ 
वाᳶषक दर पर उधार दी गई रािश ᭍या थी? 
(a) 2500 ᱧपये 
(b) 2800 ᱧपय े
(c) 3200 ᱧपये 
(d) 3500 ᱧपये 
(e) 3000 ᱧपये  
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Q2. 69 ᱧपये को 115 िव᳒ाᳶथयᲂ मᱶ इस ᮧकार बांटा जाना है ᳰक ᮧ᭜यके लड़कᳱ को ᮧ᭜येक लड़के कᳱ तुलना 
मᱶ 50 पसेै कम ᮧा᳙ हो, और ᮧ᭜येक लड़के को ᮧ᭜येक लड़कᳱ कᳱ तुलना मᱶ दगुन े पसेै ᮧा᳙ हो। कᭃा मᱶ 
लड़ᳰकयᲂ कᳱ स᭎ंया ह:ै  
(a) 92  
(b) 42 
(c) 33 
(d) 23 
(e) 102 
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Q3. एक कᭃा मᱶ लड़कᲂ कᳱ औसत आयु 16.66 वषᭅ है, जबᳰक लड़ᳰकयᲂ कᳱ औसत आय ु18.75 वषᭅ है। 
इस ᮧकार, कᭃा के सभी 40 िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ औसत आयु 17.5 वषᭅ ह।ै यᳰद लड़कᲂ और लड़ᳰकयᲂ कᳱ 
सं᭎या के बीच का अतंर 8 ह,ै तो कᭃा मᱶ लड़ᳰकयᲂ कᳱ सं᭎या ह:ै  
(a) 12 
(b) 16 
(c) 18 
(d) आंकड़े अपयाᭅ᳙ है  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q4. ᳞य और बचत का अनुपात 3: 2 है। यᳰद आय मᱶ 15% कᳱ वृि᳍ होती ह ैऔर बचत मᱶ 6% कᳱ वृि᳍ होती 
है, तो ᳞य मᱶ ᳰकतने ᮧितशत कᳱ वृि᳍ होनी चािहए? 
(a) 25 
(b) 21 
(c) 12 
(d) 24 
(e) 27 
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Q5. अमन एक कायᭅ को ᭭वयं 42 ᳰदनᲂ पूरा कर सकता ह।ै मोिहत, जो अमन कᳱ तुलना मᱶ 1/5 गुना अिधक 
कुशल ह,ै को कायᭅ को ᭭वयं परूा करने के िलए X ᳰदनᲂ कᳱ आव᭫यकता होती ह।ै X का मान ᭍या ह?ै 
(a)39 ᳰदन  
(b)40 ᳰदन 
(c) 35 ᳰदन 
(d)42 ᳰदन 
(e) 37 ᳰदन 
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Q6. एक नल एक टंकᳱ को 16 िमनट मᱶ भर सकता ह ैऔर अ᭠य इसे 8 िमनट मᱶ खाली कर सकता ह।ै यᳰद टंकᳱ 
पहले से ही ½ भरा ᱟआ ह ैऔर दोनᲂ नल एक साथ खोल ᳰदए जाते हᱹ, तो टंकᳱ भर जाएगी या खाली होगी? 
यथाि᭭थित टंकᳱ के या तो परूी तरह भरने या खाली होने मᱶ ᳰकतना समय लगेगा? 
(a) खाली होगी; 16 िमनट  
(b) भर जाएगी; 8 िमनट 
(c) खाली होगी; 8 िमनट 
(d) भर जाएगी; 12 िमनट  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 2 
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Q7. अᱧण ने 15 चपाती, 4 ᭡लेट चावल, 6 ᭡लेट िमि᮰त सि᭣जया ँ और 5 आइसᮓᳱम कप मंगवाता है। एक 
चपाती का म᭨ूय 5 ᱧपये, चावल कᳱ एक ᭡लेट का म᭨ूय 50 ᱧपये, िमि᮰त सि᭣जयᲂ कᳱ एक ᭡लेट का म᭨ूय 75 
ᱧपये और एक आइसᮓᳱम कप का मू᭨य 20 ᱧपये ह।ै अᱧण ने कैिशयर को ᳰकतनी रािश का भगुतान ᳰकया? 
(a) 850 ᱧपय े
(b) 795 ᱧपये 
(c) 825 ᱧपय े
(d) 750 ᱧपये 
(e) 975 ᱧपय े



L1Difficulty 2 
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Q8. एक डीलर ने 5% कᳱ हािन पर एक रेिडयो बेचा। यᳰद वह इसे 350 ᱧपये अिधक मᱶ बेचता, तो उसे 
12.5% का लाभ होता। 15% का लाभ ᮧा᳙ करने के िलए उसे ᳰकस म᭨ूय पर बचेना चािहए? 
(a) 2120 ᱧपये 
(b) 1750 ᱧपय े
(c) 1825 ᱧपये 
(d) 2300 ᱧपये 
(e) 2400 ᱧपये 
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QTags Profit And Loss 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q9. एक ᳞िᲦ के पास 22 ᱧपये ᮧित लीटर कᳱ ि᭪ह᭭कᳱ ह ैऔर अ᭠य 18 ᱧपये ᮧित लीटर कᳱ ह।ै 16 ᱧपये 
ᮧित लीटर का 50 लीटर का िम᮰ण ᮧा᳙ करने के िलए इनकᳱ समान माᮢा मᱶ पानी िमलाया जाता ह।ै िम᮰ण 
मᱶ ᳰकतना पानी ह?ै 
(a) 5 लीटर 
(b) 10 लीटर 
(c) 15 लीटर 
(d) 20 लीटर 
(e) 12 लीटर 
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Q10. सुरेश कᳱ मािसक आय, िवनोद कᳱ तुलना मᱶ 30% अिधक ह।ै िवनोद कᳱ मािसक आय, िवनय कᳱ 
तुलना मᱶ 20% कम ह।ै यᳰद सुरेश और िवनय कᳱ मािसक आय के बीच का अंतर 800 ᱧपये ह।ै िवनोद कᳱ 
मािसक आय ᭍या ह?ै  
(a) 16000 ᱧपये 
(b) 20000 ᱧपये 
(c) 12000 ᱧपये 
(d) आंकड़े अपयाᭅ᳙ है  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 2 
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QCreator Deepak Rohilla 
 
Q11. 10 सेमी िᮢ᭔या कᳱ एक गोलाकार धातु को िपघलाकर समान आकार के 1000 छोटे गोले बनाए जाते ह।ᱹ 
इस ᮧᳰᮓया मᱶ धातु के पृ᳧ ीय ᭃेᮢफल मᱶ वृि᳍ होती है: 
(a) 1000 गुना  



(b) 100 गुना 
(c) 10 गुना 
(d) 50 गनुा 
(e) 9 गनुा 
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Q12. एक नािवक धारा के अनुकूल 5 िमनट मᱶ 1 ᳰकमी और धारा के ᮧितकूल 1 घंटे मᱶ 6 ᳰकमी तक नाव 
चलाता है। धारा कᳱ गित ह:ै  
(a) 3 ᳰकमी/घंटा  
(b) 6 ᳰकमी/घंटा 
(c) 10 ᳰकमी/घंटा 
(d) 12 ᳰकमी/घंटा 
(e) 14 ᳰकमी/घंटा 
L1Difficulty 2 
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Q13. यᳰद एक धनरािश चᮓवृि᳍ ᭣याज (वाᳶषक ᱨप से संयोिजत) पर 2 वषᭅ के बाद रािश का 2.25 गुना ह,ै 
तो ᭣याज कᳱ वाᳶषक दर ह:ै 
(a) 25% 
(b) 30% 
(c) 45%  
(d) 50% 
(e) 55% 
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Q14. यᳰद अंकᲂ कᳱ पनुराविृᱫ कᳱ अनमुित नहᱭ ह,ै तो 0, 2, 4, 6, 7 अंकᲂ का उपयोग करके ᳰकतने तीन अंकᲂ 
कᳱ सं᭎या बनाई जा सकती ह।ै 
(a) 50 
(b) 46 
(c) 48 
(d) 40 
(e) 36 
L1Difficulty 2 
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Q15. एक िसᲥे को ᮓमश: तीन बार उछाला जाता ह।ै ठीक एक हडे या दो हडे होने कᳱ ᮧाियकता ᭄ात 
कᳱिजये।  



(a)  1/2 
(b)  3/4 
(c)  2/3 
(d)  1/4 
(e)  3/8 
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Solutions 
 
S1. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S2. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S3. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S4. Ans.(b) 



Sol.  

 
 
S5. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S6. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S7. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S8. Ans.(d) 
Sol.  



 
 
S9. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S10. Ans.(a) 
Sol.  
Ratio of income of suresh to vinod=13:10 
Ratio of income of vinod to vinay= 4:5 
ratio of income of suresh, vinod and vinay= 26:20:25 

Monthly income of vinod  
 
S11. Ans.(e) 
Sol.  

 
 
S12. Ans.(a) 
Sol.  

 



 
S13. Ans.(d)  
Sol.  

 
 
S14. Ans.(c) 
Sol.   

  
 
S15. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
 
 


